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Triangulo Qualquer, pg. 276

6. (Unicamp-SP) Caminhando em linha reta ao longo de uma praia,
um banhista vai de um ponto A a um ponto B, cobrindo a distincia
AB = 1200 m. Quando em A, ele avista um navio parado em N de
tal maneira que o dngulo NAB ¢ de 60°; quando em B, verifica que
0 angulo NBA ¢ de 45°.

a) Faca uma figura ilustrativa da situagdo descrita.
b) Calcule a distancia a que se encontra o navio da praia. =y A
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&. (ITA-SP) Um navio, navegando em linha reta, passa sucessivamente
pelos pontos A, B e C. O comandante, quando o navio estd em A,
observa um farol L e calcula o angulo LAC = 30°. Apés navegar
4 milhas até B, verifica o Angulo LBC = 75°. Quantas milhas sepa-
ram o farol do ponto B?
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S. (UnB-DF) Um observador, situade no ponto A, distante 30 m do
ponto B, vé um edificio sob um angulo de 30°, conforme a figura.
Baseado nos dados da figura, determine a altura do edificio em
metros e-divida'o resultado por \/5 :

(Dados: AB = 30 m; med (CAD) =
med (CAB) = 75°; med (ABC) =

med (DCA) = 90°)
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10, (Vunesp) Para calcular a distancia entre duas rvores situadas nas
margens opostas de um rio, nos pontos A e B, um observador que
se encontra junto a A afasta-se 20 m da margem, na diredo da reta
AB, até o ponto C e depois caminha em linha reta até o ponto D, a
40 m de C, do qual dinda pode ver as arvores.

Tendo verificado que os angulos DCB e BOC medem, respectjvamen-
te, cerca de 15° e 120°, que valor ele encontrou para a distancia

entre as arvores, se usou a aproximagao V6= 247
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14. (UFPE) Uma ponte deve ser construida sobre um rio, unindo os

pontos A e B, como ilustrado na figura abaixo. Para calcular o
comprimento AB, escolhe-se um ponto €, na mesma margem em
que B estd, e medem-se os dngulos CBA = 57° e ACB = 59°.
Sabendo que BC mede 30 m, indique, em metros, a distincia AB.
(Dado: use as aproximagdes sen 53° = 0,87 e sen 64° ~ 0,90.)
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